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4 Φεβρουαρύου 2010 

 

Με πρωτοβουλύα του Διοικητικού Συμβουλύου και ςε ςυνεργαςύα με την 
Επιτροπό Εθνικών Θεμϊτων τησ Ομοςπονδίασ Ελληνικών Σωματείων 
Μείζονοσ Νέασ Υόρκησ, πραγματοποιόθηκε ςόμερα ημϋρα Τρύτη τησ 26 
Ιανουαρύου 2010 και ώρα 8:00 μμ ςτο Σταθϊκειο Κϋντρο τησ Ομοςπονδύασ 
ανοικτό πανομογενειακό ςυγκϋντρωςη με θϋμα τισ εθνικϋσ επιπτώςεισ του 
προτεινόμενου από την ελληνικό κυβϋρνηςη νομοςχεδύου το οπούο προβλϋπει 
τη χορόγηςη τησ ελληνικόσ ιθαγϋνειασ ςε εκατοντϊδεσ χιλιϊδεσ μετανϊςτεσ. 
Οι παρευριςκόμενοι ϊκουςαν και ανϋλυςαν προςεκτικϊ τισ απόψεισ τησ 
ομιλότριασ κ. Αικατερύνησ Λιβϊνη, καθώσ και τισ παρεμβϊςεισ του ςυντονιςτό 
τησ εκδόλωςησ Δρα. Χαρϊλαμπου Β. Βαςιλειϊδη και αφού παρενϋβηςαν με 
ερωτόςεισ, ςχόλια και προτϊςεισ κατϋληξαν ςτο εξόσ ψόφιςμα. 

ΨΗΦΙΣΜΑ  

Οι ςυμμετϋχοντεσ ςτην προαναφερόμενη ανοικτό πανομογενειακό 
ςυγκϋντρωςη, όλοι Έλληνεσ ςτη καταγωγό που ζούμε ςτη μητροπολιτικό 
περιοχό τησ Νϋασ Υόρκησ, ϊνθρωποι που νοιαζόμαςτε για την πατρύδα μασ αν 
και ζούμε μακριϊ τησ, ϊνθρωποι που υπηρετούμε την πατρύδα μασ εθελοντικϊ 
και με ανιδιοτϋλεια και που θυςιαζόμαςτε για αυτό όταν κληθούμε, 
καταλόξαμε ςτα εξόσ ςυμπερϊςματα και αιτόματα: 

1. Σε κϊθε ευνομούμενη πολιτεύα εύναι απαραύτητο να υπϊρχει 
ιςορροπύα -ςε εύροσ και ςυςχετιςμούσ-μεταξύ των δικαιωμϊτων που 
παρϋχει η πολιτεύα (και πρϋπει να απολαμβϊνει κϊθε πολύτησ) αλλϊ και 
των υποχρεώςεων που του επιβϊλλει. Σε αντύθετη περύπτωςη, οι 
κοινωνύεσ οδηγούνται ςτα ϊκρα εύτε τησ απολυταρχύασ και τησ 
ςκλαβιϊσ, εύτε τησ αυθαιρεςύασ και τησ αναρχύασ. 
2. Ζούμε ςτισ ΗΠΑ, την πρώτη χώρα που θεμελιώθηκε πϊνω ςτισ 
δημοκρατικϋσ αρχϋσ και εμπνεύςτηκε από τισ μεγϊλεσ αξύεσ τησ –
αρχαύασ αλλϊ και ςύγχρονησ- Ελλϊδοσ, τησ πατρύδασ μασ, και νιώθουμε 
ϋντονη την ανϊγκη να ςεβόμαςτε την ανθρώπινη ύπαρξη και να 
ςτηρύζουμε τισ θεμελιώδεισ αρχϋσ του κρϊτουσ δικαύου. 

 
 



 
 
 

3.  Νιώθουμε, όςο λύγοι τα μεγϊλα και ςοβαρϊ προβλόματα που 
αντιμετωπύζουν οι μετανϊςτεσ, νόμιμοι ό μη, μιασ και όλοι εύμαςτε 
μετανϊςτεσ ό γόνοι μεταναςτών ςτισ ΗΠΑ και βιώςαμε παρόμοιεσ 
καταςτϊςεισ. 
 4. Κρύνουμε απαραύτητο η ελληνικό πολιτεύα να προςτατεύει όλουσ τουσ 
μετανϊςτεσ, ακόμη και τουσ  παρϊνομουσ, και να εντϊςςει ςτο δυναμικό 
τησ όςουσ από αυτούσ αποτελούν ωφϋλιμη και δημιουργικό ςυνιςτώςα 
τησ γενϋτειρϊσ μασ, παρϋχοντασ τουσ το δικαύωμα τησ νόμιμησ εργαςύασ με 
όλεσ τισ αμφύδρομεσ δεςμεύςεισ που απαιτεύ κϊτι τϋτοιο. 
5. Ωςτόςο, εύμαςτε εναντύον τησ μαζικόσ και με ςυνοπτικϋσ διαδικαςύεσ 
χορόγηςησ τησ ελληνικόσ ιθαγϋνειασ ςε εκατοντϊδεσ χιλιϊδεσ νόμιμουσ και 
μη μετανϊςτεσ ςτη χώρα μασ. Σασ διαβεβαιώνουμε ότι θα όμαςταν εξύςου 
αντύθετοι και με μαζικϋσ απελϊςεισ ό όποιεσ ϊλλεσ προθϋςεισ ό πρϊξεισ 
που θα ϋπλητταν την ανθρώπινη αξιοπρϋπεια και ευημερύα ςε εθνικό 
κλύμακα.  

 

6. Κρύνουμε ότι η μαζικό χορόγηςη τησ ελληνικόσ ιθαγϋνειασ δεν μπορεύ να 
αποτελεύ απλϊ μια διαδικαςύα τησ κρατικόσ μηχανόσ και μϊλιςτα μιασ 
μηχανόσ που δεν φημύζεται ιδιαύτερα για την αποτελεςματικότητα τησ, 
που ςυχνϊ «εμπνϋεται» από κομματικϋσ κατευθύνςεισ και που 
«ταλαιπωρεύται» από τακτικϋσ εκλογικϋσ αναμετρόςεισ.  

 

7. Εύναι γνωςτό ότι η μαζικό χορόγηςη τησ ελληνικόσ ιθαγϋνειασ δεν 
μπορεύ να προκύψει απλϊ από την ψόφιςη ενόσ ςχετικού νόμου τη ςτιγμό 
που γνωρύζουμε ότι τα μϋλη τησ κοινοβουλευτικόσ αντιπροςωπεύασ 
ψηφύζουν κατϊ βούληςη ... των πολιτικών τουσ αρχηγών απαξιώνοντασ 
ϋτςι οι ύδιοι τον ςπουδαύο και διακριτό ρόλο που τουσ ανϋθεςε το ελληνικό 
ςύνταγμα με την ψόφο των Ελλόνων πολιτών.     

8. Κρύνουμε ότι η μαζικό χορόγηςη τησ ελληνικόσ ιθαγϋνειασ δεν εμπύπτει 
ςτα πλαύςια τησ προςταςύασ των ανθρωπύνων δικαιωμϊτων. Πιςτεύουμε 
ότι ο ϋλεγχοσ, η καταγραφό και η ϋκδοςη «πρϊςινησ» κϊρτασ νομύμου 
παραμονόσ ςε πρώτη φϊςη θα ςυνϋβαλε αποτελεςματικϊ ςτη προςταςύα 
αυτών των ανθρώπων και ςτη ςυνϋχεια, μϋςα από μια μακροπρόθεςμη 
εθνικό μεταναςτευτικό πολιτικό, την ϋνταξη όςων πληρούν κϊποιεσ 
ουςιαςτικϋσ προώποθϋςεισ ςτην ελληνικό πολιτεύα.  

 
 

9. Κρύνουμε ότι το ζότημα τησ χορόγηςησ τησ ελληνικόσ ιθαγϋνειασ και τησ 
κατϊρτιςησ μεταναςτευτικόσ πολιτικόσ θα πρϋπει να αντιμετωπιςθεύ ςαν 
εθνικό και να ζητηθεύ μια ευρύτερη ςυναύνεςη εντόσ και εκτόσ του 
κοινοβουλύου. Διαφαύνεται ότι η φιλοςοφύα του προτεινόμενου 
νομοςχεδύου διύςταται (ύςωσ και να αντιτύθεται) κατϊ πολύ του κοινού 
λαώκού αιςθόματοσ με κύνδυνο τη δημιουργύα ανατρεπτικών και 
ρατςιςτικών δυναμικών αλλϊ και τϊςεων διϊςπαςησ και τριβόσ μϋςα 
ςτην ελληνικό κοινωνύα. 
 
 
 
 



 
 
 
10. Η ςπουδό τησ ελληνικόσ κυβϋρνηςησ να ψηφύςει το εν λόγω 
νομοςχϋδιο με επεύγουςα προτεραιότητα, καταμεςόσ μϊλιςτα μιασ 
τερϊςτιασ και πρωτόγνωρησ οικονομικόσ κρύςησ και χρηματοπιςτωτικόσ 
απαξύωςησ που διϋρχεται, κατϊ γενικό ομολογύα, η πατρύδα μασ, μασ 
δημιουργεύ εύλογα πολλϊ ερωτηματικϊ, ακόμη και υποψύεσ. Εύναι αλόθεια  
τόςο επύκαιρο και επεύγον τον εν λόγω ζότημα; Ποιοσ θα εύναι ϊραγε ο 
αντύκτυποσ ςτην εθνικό και θρηςκευτικό ταυτότητα και ομοιογϋνεια των 
Ελλόνων; Θα διακυβευτούν το εθνικό φρόνημα και η ορθόδοξη πύςτη μασ; 
Θα επιφϋρει αλλούωςη του εκλογικού ςώματοσ, προσ όφελοσ ενόσ ό δύο 
ςυγκεκριμϋνων κομμϊτων; Σε μια εποχό που οι θϋςεισ εργαςύασ εύναι 
ελϊχιςτεσ και η ανεργύα καλπϊζει, ποιοσ θα εύναι ο αντύκτυποσ ςτα 
αςφαλιςτικϊ ταμεύα και ςτα κρατικϊ ταμεύα ανεργύασ και επιδομϊτων; 
Συμφωνούμε ότι «ο φόβοσ εύναι κακόσ οδηγόσ», αλλϊ δεν φοβόμαςτε. Το 
να επεξηγούμε τα πϊντα κϊτω από το πρύςμα τησ ξενοφοβύασ εύναι 
υπεκφυγό  και όχι αντιμετώπιςη. Ο Έλληνασ δεν φοβόθηκε θεριϊ, τώρα θα 
φοβηθεύ; Το να αναφερόμαςτε ςε ανθρώπουσ που «η ανϋχεια και ο 
πόλεμοσ τουσ ςτϋρηςαν την πρώτη τουσ πατρύδα» αποτελεύ απόπειρα 
παραπλϊνηςησ του κόςμου, θύγοντασ τισ ευαύςθητεσ χορδϋσ ανθρωπιϊσ 
του Έλληνα, προβϊλλοντασ μια περιοριςμϋνη μα τραγικό κατηγορύα των 
μεταναςτών και όχι μια ολοκληρωμϋνη και εμπεριςτατωμϋνη διϊςταςη 
του ζητόματοσ.  
Δυςτυχώσ εκτιμούμε ότι η μαζικό χορόγηςη τησ ελληνικόσ ιθαγϋνειασ θα 
επιδρϊςει αρνητικϊ, ϋωσ και καταλυτικϊ, με ςυνϋπειεσ απρόβλεπτεσ και 
ύςωσ μη –αναςτρϋψιμεσ.  

 

11. Τελειώνοντασ αναρωτιόμαςτε  γιατύ το ελληνικό κρϊτοσ, αν όθελε 
πραγματικϊ να «τακτοποιόςει» εκκρεμότητεσ, δεν φρόντιςε με την ύδια 
ςπουδό να ικανοποιόςει το πϊγιο αύτημα τησ ελληνικόσ διαςπορϊσ για 
χορόγηςη δικαιώματοσ ψόφου ςτισ χώρεσ που κατοικούν τα μϋλη τησ; Στο 
κϊτω-κϊτω εμεύσ οι απόδημοι Έλληνεσ  (απεξαρτημϋνοι από ρουςφϋτια, 
πακϋτα και επιδοτόςεισ) θα ψηφύζουμε με αποκλειςτικό γνώμονα το 
εθνικό ςυμφϋρον και την προοπτικό του ελληνικού ϋθνουσ. Έτςι δεν 
πρϋπει; 
12. Κρύνουμε ότι η λαθρομετανϊςτευςη και το προτεινόμενο ςχϋδιο νόμου 
εύναι ο Δούρειοσ Ίπποσ τησ άλωςησ του Ελληνιςμού. 

 
 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο, 
 

 
 

Δημότριοσ Καλαμαρϊσ Esq,                                     Πϋτροσ   Γαλϊτουλασ 
            Πρόεδροσ                                                         Γενικόσ   Γραμματϋασ 

 


